

Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БОЛЬШЕ ГРУБЫХ И СОЧНЫХ КОРМОВ!

Партия и правительство поставили перед колхозами и всеми работниками сельского хозяйства задачу—в кратчайший срок ликвидировать запущенность кормовой базы и полностью обеспечить выполнение планов накопления кормов для животноводства.

Сейчас наступил решающий момент заготовки кормов. Правления колхозов, дирекции машинно-тракторных станций должны принять все меры к тому, чтобы сенокосение, стогование и силосование были проведены в самые короткие сроки. Не следует забывать, что запаздывание с сенокосом, переставание трав ведет к потере питательных веществ сена, к недобору кормов.

В обеспечении общественного животноводства кормами ведущая роль принадлежит машинно-тракторным станциям. В текущем году силами машинно-тракторных станций района предстоит скосить и убрать сено в колхозах с площади 23 тысячи гектаров, заложить силоса более 5 тысяч тонн. Время идет, однако напряжения на заготовке кормов нет, наши МТС все еще не развернули работы на лугах, ждут подрастания трав. Самоходные и тракторные сенокосилки стоят в бездействии в то время, когда колхозники косят вручную и конными сенокосилками.

Ждать дальше подрастания трав, медлить с развертыванием работ на лугах—значит ставить под угрозу срыва выполнение плана накопления кормов. Этого допустить нельзя. Надо немедленно пустить в ход всю сенокосную технику, высокими темпами вести косовицу трав, не допускать разрыва между косовицей и уборкой сена, сразу же проводить стогование. Следует помнить, что скошенное и долгое время незастогованное сено теряет свои питательные

качества, а нередко и вовсе пропадает.

Чтобы своевременно и на всей площади провести сенокос и с избытком обеспечить артельный скот кормами, правления колхозов, сельские Советы, партийные организации обязаны добиться участия возможно большего количества колхозников, рабочих и служащих в заготовке кормов, обеспечить высокую производительность труда сенокосчиков. Надо широко развернуть среди колхозников и механизаторов социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана накопления кормов, строго применять меры материальной заинтересованности людей в успешном проведении сенокоса. Следует решительно улучшить культурное обслуживание сенокосчиков, усилить среди них массово-политическую работу. Этим делом должны заняться партийные и комсомольские организации, работники культурпросветучреждений.

В кормовом балансе важное место занимает силос, он имеет большое значение для повышения продуктивности коров. Поэтому для всех колхозов должно стать правилом всемерное увеличение производства сочных кормов. Надо добиться, чтобы каждый колхоз заложил не менее 5—6 тонн силоса на корову. Чтобы успешно выполнить план закладки силоса, необходимо подготовить достаточное количество ям, траншей, организовать своевременную уборку силосных культур, измельчение силосной массы, подвоз ее к местам закладки и правильное заполнение силосных сооружений.

Создадим общественному животноводству прочную кормовую базу, не оставим не скошенным ни одного гектара сенокосов!

Поможем колхозам в заготовке кормов

Обсудив постановление ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в заготовке кормов в колхозах и совхозах в 1954 году» и постановление июньского Пленума ЦК КПСС на собраниях первичных комсомольских организаций, комсомольцы райпотребсоюза и райкома ВЛКСМ решили оказать практическую помощь сельхозартелю «Путь к коммунизму» в обеспечении поголовья скота грубыми и сочными кормами. Комсомольцы обязались очистить и отремонтировать по две силосных ямы на каждую комсомольскую организацию, провести два воскресника по заготовке сена, заложить по 20 тонн силоса, навязать по 500 штук березовых венчиков, помочь колхозу в уборке и скирдовании соломы.

К выполнению своих обязательств комсомольцы уже приступили. Они очистили от

прошлогодних остатков по одной силосной яме.

От имени членов наших комсомольских организаций мы призываем всех комсомольцев и молодежь района поддержать наше начинание, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение установленных планов накопления кормов по каждому колхозу, активно участвовать в сенокосении и силосовании, в уходе за посевами кормовых культур, в ремонте и строительстве силосных сооружений.

Поможем колхозам нашего района выполнить важнейшую государственную задачу—полностью обеспечить поголовье скота кормами!

М. СИВЦОВА,
секретарь комсомольской организации райпотребсоюза.
Е. ДУТЧЕНКО,
секретарь комсомольской организации райкома ВЛКСМ.

Не оставим нескошенным ни одного гектара

Не ожидая подрастания трав на всех массивах, члены сельхозартеля «Пушной гигант» приступили к сенокосению в низинных местах и ведут косовицу выборочно. Вручную скошены первые 20 гектаров луговых трав. Косари Иван и Проконий Сазоновы и Павел Коновалов с самого начала сенокоса ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Наготове стоят конные сенокосилки. Как только установится хорошая погода, они также вступят в работу.

Сенокосные участки колхоза не приспособлены для работы на них тракторными сенокосилками, поэтому из плана 1100

гектаров силами МТС будет убираться только 300 га, а остальную площадь колхозники будут косить конными сенокосилками и вручную. Объем работ предстоит большой, но члены кормодобывающих бригад не боятся этого, они дали слово провести сенокосную кампанию в короткие сроки и безусловно выполнить план накопления кормов.

В колхозе идет подготовка к силосованию кормов. Уже отремонтировано две старых силосных ямы и вырыто две новых. В этом году решено заложить силоса для коров 250 тонн.

А. ТИТОВ.

Организовано провести выставки изобразительного и прикладного искусства

В целях дальнейшего повышения исполнительского мастерства, улучшения тематики и роста числа участников художественной самодеятельности, занимающихся изобразительным и прикладным искусством, районный отдел культуры по решению облисполкома и райисполкома проводит сельские и районную выставки произведений изобразительного и прикладного искусства. Сельские выставки будут проходить с 11 по 18 июля, а районная с 1 по 15 августа 1954 г. После этого будет проведена областная выставка.

К участию на выставках привлекаются кружки изобразительного и декоративно-прикладного искусства сельских клубов, изб-читален, красных уголков, Домов куль-

туры, а также трудящиеся, занимающиеся живописью (масло, акварель, карандаш, уголь); декоративно-прикладным искусством (плакаты, стенгазеты, эскизы оформления клубов, Домов культуры, спектаклей, костюмов и т. п.); скульптурой (гипс, мрамор, дерево); резьбой по дереву, кости, пластмассе, чеканкой по металлу, художественной вышивкой, ковроткачеством, вязанием кружев и т. д.

Тематика выставок чрезвычайно широка и многообразна:—это борьба советского народа за построение коммунизма в нашей стране, освоение целинных и залежных земель, завоевания социалистической культуры, науки и техники, образы лучших людей нашей страны, борьба со-

Косьба ведется вручную

54 гектара луговых трав скошили колхозники сельхозартеля «Объединение» за последнюю неделю. Косьба в основном ведется вручную, из общего количества скошенных гектаров сенокосилками убрано только 3 га.

Образцы высокопроизводительного труда показывает на сенокосе колхозник Н. Куйдин. При норме 0,60 га он ежедневно скашивает вручную до 0,90 га с хорошим качеством.

Ведется подготовка к силосованию. В колхозе вырыто три новых силосных траншеи, отремонтировано четыре старых ямы. В них будет заложено 800 тонн силоса.

Ф. КУЙДИН.

Медлят с началом сенокоса

Очень медленно развертываются работы по заготовке кормов в сельхозартеле «Победа». На 10 июля по колхозу скошено всего 6 гектаров лугов, тракторные и конные сенокосилки к работам не приступали, вручную косьба не ведется. На заготовку сена выехали все полеводческие бригады и работники животноводческих ферм, но эта рабочая сила сидит на лугах в ожидании подрастания трав и солнечной погоды.

В этом году колхозу надо заготовить сена и силоса намного больше прошлогоднего, так как поголовье скота за зиму значительно увеличилось. Если руководители артели и механизаторы из бригады т. Нескоромных немедленно не начнут сенокосение, то план накопления кормов они не успеют выполнить до начала хлебоуборки, не обеспечат скот сеном и силосом. **К. ИВАНОВ.**



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, Фонтан у главного входа.
В. Ковригина.

Прессклише ТАСС.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон «Сибирь». Фото Н. Грановского. Прессклише ТАСС.

По нашему району

Пьеса А. Н. Островского на клубной сцене

Недавно коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры порадовал трудящихся с. Улет своей новой работой—он подготовил и поставил на сцене комедию А. Н. Островского «Поздняя любовь».

Это первая серьезная

пьеса, которую удалось поставить участникам драматического кружка за последние два года. Несмотря на наличие недостатков и недоработок, спектакль в целом был показан удовлетворительно и прошел с большим успехом.

Производственное строительство

Полным ходом идет строительство здания под швейную и сапожную мастерские в промартели «Труд инвалидов». На постройке здания работает около 20 человек. Многие из них

ежедневно перевыполняют задания при хорошем качестве работ. На строительство будет израсходовано 105 тысяч рублей. Стены уже возведены до потолочного перекрытия.

Средства осваиваются успешно

Райпотребсоюзу на постройку новой кирпичной столовой в с. Улетах государство отпустило 200 тысяч рублей. Средства успешно осваиваются. Под руководством инженера т.

Евсеева и бригадира т. Алимасова бригада каменщиков высокими темпами ведет кладку стен. Строители обязались сдать в эксплуатацию новую чайную к 7 ноября 1954 года.

Постройка летнего кинотеатра

В сквере районного Дома культуры строится новый летний кинотеатр на 150 мест с эстрадной сценой, фойе, кинобудкой. На строительство кинотеатра отпу-

щено 14 тысяч рублей. Строительные работы ведет коллектив лесозаготовителей Черемховского лесхоза.

Строится новый жилой дом

Райкомхоз в нынешнем году строит в с. Улетах по улице Пионерской двухквартирный жилой дом. На строительство дома отпущено 53 тысячи рублей. Стройка

в достатке обеспечена всеми строительными материалами, бригада плотников из 6 человек сейчас возводит стены. Дом будет готов к заселению к 7 ноября с. г.

Улучшается кинообслуживание населения

В клубе с. Николаевское недавно установлен кино-стационар. Районный отдел культуры направил для работы на стационаре лучшего

киномеханика Н. Иванова. В штате клуба теперь кроме заведующего имеются контролер и кассир.

Крупные выигрыши

Улетовская центральная сберегательная касса производит выплату выигрышей по последнему тиражу Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства

СССР. Уже выплачено выигрышей на сумму более 30000 рублей. Предъявлены облигации, на которые пали выигрыши в 5000 и 2500 рублей.

ИНДО-КИТАИ

(СПРАВКА)

Патет-Лао (Лаос)

Патет-Лао занимает среднюю часть Индо-Китайского полуострова. Территория этой страны составляет 220 тысяч квадратных километров, население—около 3 миллионов. Столица Вьен-Тьян в настоящее время занята французскими колонизаторами.

После разгрома японского империализма и победы демократических сил во Вьетнаме народ Патет-Лао восстал и изгнал из своей страны японских оккупантов. 12 октября 1945 года было создано временное демократическое правительство, которое провозгласило независимость Патет-Лао. Король Сисаванг Вонг подписал акт отречения от престола. Но в марте 1946

года в Патет-Лао вторглись французские колонизаторы. Народ вынужден был подняться на борьбу за свободу и независимость страны.

Успехи сопротивления в Патет-Лао создали благоприятные условия для осуществления демократических порядков в стране. В августе 1950 года состоялась конференция представителей населения Патет-Лао, определившая политическую программу в отношении вооруженного сопротивления и национального строительства. На конференции был создан Национальный объединенный фронт Патет-Лао и избрано новое правительство сопротивления во главе с

Суфанувонгом. Оно осуществило демократические реформы и необходимые мероприятия, направленные на преобразование экономики страны, на повышение жизненного уровня населения.

Французские колонизаторы и американские империалисты пытаются в Патет-Лао опереться на марионеточное правительство Сисаванг Вонга и других предателей.

Движение сопротивления оккупантам добилось значительных успехов. В настоящее время Народно-освободительная армия Патет-Лао освободила более половины территории страны с населением свыше миллиона человек.

Кхмер (Камбоджа)

Кхмер находится в южной части Индо-Китайского полуострова. Территория страны—около 200 тысяч квадратных километров, население—4 миллиона. Столица Пном Пеня оккупирована врагом.

Воодушевленные успехами борьбы вьетнамского народа, создавшего свою республику, трудящиеся Кхмера изгнали японских империалистов. Однако вскоре под предлогом разоружения остатков разгромленной японской армии в Кхмер вторглись французские колонизаторы, поддержанные США. Силой оружия они поставили у власти свою марионетку Сианука.

Народ вынужден был встать на защиту своих завоеваний. Важным событием в жизни страны явилась состоявшаяся в апреле 1950 года Национальная конференция народных представителей. Она создала Комитет национального освобождения, преобразованный в дальнейшем в правительство сопротивления Кхмера во главе с Сон Нгок Мином. Народное правительство установило демократические

порядки, провело необходимые экономические реформы, направленные на улучшение жизни народа.

В мае того же года демократические силы страны образовали Единый национальный фронт, под руководством которого народ успешно борется за свободу и независимость.

Народ Кхмера одержал значительные успехи в героической борьбе против французских интервентов. В настоящее время Народно-освободительная армия и партизаны освободили от врага третью часть страны с населением в миллион человек.

Народы Вьетнама, Патет-Лао и Кхмера, ведущие героическую борьбу против иноземных захватчиков, неоднократно заявляли о своем стремлении к миру, о желании жить в мире и дружбе со всеми народами, в том числе с французским.

Но враги мира—американские империалисты, оказывающие поддержку французским колонизаторам,—кровно заин-

тересованы в продолжении этой кровопролитной войны. Они хотят прибрать к своим рукам естественные богатства Индо-Китая и использовать его территорию в качестве военного плацдарма в Азии.

В эти дни внимание всех народов приковано к Женевскому совещанию, одной из задач которого является восстановление мира в Индо-Китае. Пути к мирному урегулированию войны в Индо-Китае ясно изложены в недавних заявлениях на Женевском совещании главы советской делегации В. М. Молотова, главы делегации Китайской Народной Республики Чжоу-Энь-ляя и главы делегации Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донга. Урегулирование путем переговоров вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае, указывается в этих заявлениях, возможно лишь на основе признания национальных прав демократических свобод народов Индо-Китая, на основе равенства и учета национальных интересов.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 7 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, депутат-социалист Макс Лежен избран председателем комиссии национальной обороны Национального собрания.

За Лежена голосовали члены комиссии—коммунисты, заявившие, что они отдадут свои

голоса противнику создания «европейского оборонительного сообщества» и отправки регулярных войск в Индо-Китай.

ПАРИЖ, 7 июля (ТАСС). По сообщению Франс Пресс, сегодня комиссия по вопросам законодательства и юстиции Национального собрания 23 го-

лосами против 15 высказалась против ратификации договора о создании «европейского оборонительного сообщества», одобряя доклад Палевского («социальный республиканец», бывший деголлевек).

Редактор И. КРЫЛОВ.

ПЕТРОВСК-ЗАБАЙКАЛЬСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся на 1954—1955 учебный год

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме семи классов школы, успешно выдержавшие приемные экзамены в объеме семи классов по русскому языку и литературному чтению (устно и письменно), математике (устно и письменно), Конституции СССР (устно).

Отличники принимаются без экзаменов. На стипендию зачисляются окончившие на отлично семилетнюю школу, а также получившие на приемных экзаменах оценки не ниже 4.

Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа 1954 г.

Начало занятий с 1 сентября 1954 г. К заявлению требуется приложить документы: об образовании (в подлиннике), о рождении (в подлиннике), о состоянии здоровья, три фотокарточки и автобиографию.

Приезжие учащиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Окончившие среднюю школу принимаются в особую специальную группу с 2-годовалным сроком обучения.

Адрес педучилища: г. Петровск-Забайкальский, улица Красная, 26.

Дирекция.